
ATA Nº 016/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/09/2014. 

   Aos vinte e dois dias do mês de Setembro do ano de Dois Mil e Quatorze, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 

Câmara de Vereadores  de Victor Graeff/RS, os seguintes Edis: LAIRTON 

ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO LISKA, RICARDO LUIZ 

WECKER, EDISON TOVAR PIRES, MARCELO HENRIQUE KOCH, 

ADRIANA T. M. NEUHAUS,     ALVORI ROBERTO SCHARLAU, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN. Verificado 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE, e após colocou em votação a Ata da Sessão 

Ordinária  realizada  no  dia 11/08/14, sendo aprovada por Unanimidade. Dando 

prosseguimento àquela Sessão, o Vereador RICARDO LUIZ WECKER  – 1º 

Suplente do Partido do Movimento Democrático brasileiro – PMDB, prestou o 

compromisso, lido pelo Presidente da Casa, sendo este: “PROMETO CUMPRIR 

E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO 

ESTADO E DO MUNICÍPIO, E EXERCER O MEU MANDATO SOB 

INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA, E DO 

BEM COMUM” quando o Suplente repetiu – “ASSIM  EU PROMETO”. Após 

prestado o compromisso, o Presidente, anda em pé,  declarou o Vereador: 

“DECLARO EMPOSSADO  O SENHOR VEREADOR QUE ACABOU DE 

PRESTAR O COMPROMISSO”, ao mesmo tempo que solicitou ao Edil a 

entrega  da  Declaração  de  Bens e  do Diploma  de  Vereador. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 

Municipal: Of. 333/14-GP – Convite para Audiência Pública. Of. nº 334/14GP – 

Resposta ao Requerimento nº 031/14CMV. Dando continuidade a Sessão, realizou-

se a leitura do expediente recebido de Diversos: Ministério da Educação: 

CM235031/14; CM248030/14. Justiça Eleitoral: Of. nº 091/14 – Disponibilização 

de Plenário para treinamento de administradores de prédio . Cursos: UVERGS; 

IBRAP; IGAM. Revistas: Tempo de Agir; Em Discussão; Bens e Serviços; Gestor; 

RADIS.Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; 

Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama 

Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Continuando com 

os Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do Expediente Expedido dos 

Vereadores: Of. nº 159/14 de autoria do Vereador VALDIR JOSE VIEIRA- 

Prefeita TEODORA LÜTKEMEYER – Informações referentes a cobrança de 

contribuição de melhoria de obra pública. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto 

espaço Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 036/14 de 

autoria do Vereador RICARDO LUIZ WECKER aprovado por Unanimidade: 

Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e 

se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Secretário Municipal de 

Obras, Saneamento e Trânsito, Sr. Sergio F. Scharlau, no sentido de solicitar ao 

secretário via Conselho Municipal de Trânsito estudos visando à retirada das faixas 

amarelas (proibição de estacionamento) no trecho da Rua 23 de outubro, entre as 

avenidas  João  Amann  e  Independência,  na frente das salas comerciais no prédio 
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do Sr. VILÁCIO OSVALDO WENDPAP.” JUSTIFICATIVA: O presente 

requerimento se justifica pelo fato da existência do tráfego de um grande fluxo de 

veículos nesta rodovia pública, ao mesmo tempo em que se possa ampliar as vagas 

de estacionamento na Rua 23 de outubro, beneficiando assim todos os 

estabelecimentos comerciais desta região da cidade. Requerimento nº 037/14 de 

autoria do Vereador RICARDO LUIZ WECKER aprovado por Unanimidade: 

Ementa:”Requer ainda a Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Secretário 

Municipal de Obras, Saneamento e Trânsito, Sr. Sergio F. Scharlau, no sentido de 

solicitar ao secretário via Conselho Municipal de Trânsito estudos visando a 

instalação de um quebra-molas em frente a EMEI – Cantinho do Amor, na Rua 

Fridholdo Fischer.” JUSTIFICATIVA: O requerimento tem como premissa 

principal o fato de que em frente a Emei – Cantinho do Amor o tráfego de veículos 

é muito intenso e os veículos transitam em alta velocidade naquele local, trazendo 

assim risco aos alunos daquela escola, e para minimizar esse problema necessário 

se faz a instalação de um quebra-molas no local. Prosseguindo com a Sessão, foi 

aberto espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador MARCELO 

HENRIQUE KOCH solicita, via Secretaria de Obras, que seja realizada a troca 

de bueiro, na via pública que dá acesso a propriedade do Sr. RUDI GEHLEN. O 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita ao Presidente desta Casa de 

Leis, que fosse enviado um ofício para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Victor Graeff, parabenizando pela passagem de seu Jubileu de Ouro, 

comemorando os cinqüenta anos de serviços prestados aos Trabalhadores Rurais 

de nosso município, a ser celebrado no 04/10/14. O Vereador ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU solicita à Mesa Diretora, que fosse enviado um ofício, 

parabenizando o Patrão do CTG Galdino Marques, bem como toda sua  

Patronagem, pela realização das festividades da Semana Farroupilha, onde superou 

todas as expectativas do público que foi prestigiá-la. O Vereador IVANIR 

URBANO BORN solicita ao Presidente do Legislativo, informações, referentes da 

não convocação do Secretário da Saúde Sr. MARCOS ROBERTO PETRI para 

prestar esclarecimentos, uma vez que foi aprovado requerimento solicitando sua 

presença para esta Sessão. Pedido reforçado pelos Vereadores AUGUSTO 

JULIANO LISKA e EDISON TOVAR PIRES. A Vereadora ADRIANA 

TEREZINHA MÜHL NEUHAUS agradece ao Secretario de Obras Sr. SERGIO 

FRANCISCO SCHARLAU e ao Secretario da Agricultura Sr. GILMAR 

FRANCISCO APPELT pela realização dos serviços solicitados pela Vereadora na 

localidade de Faxinal. O Vereador RICARDO LUIZ WECKER solicita, via 

Setor de Obras, que seja enviada seis (6) cargas de pedras para a propriedade do Sr. 

JADIR FOLLMER, bem como cinco (5) cargas de pedras para a propriedade do 

Sr. ERNANI FOLLMER, com intuito de se fazer melhorias no acesso às 

estrebarias.  Solicita também, que sejam feitas melhorias no acesso à propriedade 

de RUDI JUNG, com a colocação de bueiros e empedramento do acesso. O 

vereador solicita que seja feita a limpeza de valetas, no acesso à propriedade do Sr. 
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EUCLESIO BERRES. O Edil solicita ainda, que fosse realizado os trabalhos de 

empedramento e patrolamento na estrada geral que passa pela sede do Esporte 

Clube Vitória, e vai até as propriedades dos Srs. EUCLIDES FOLLMER e 

GLADEMIR GAUER, e dá o acesso a ERS 223. O Vereador solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse realizada a limpeza do terreno destinado a área 

verde da Prefeitura, localizada nas proximidades das residências dos Srs. MAURI 

GAUER e MARCOS REICHERT. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA 

solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de 

empedramento no acesso a estrebaria na propriedade do Sr. HEITOR LOEFF. O 

Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Executivo Municipal, se a 

Administração irá fazer o repasse das subvenções de incentivo aos times 

participantes do Campeonato Municipal de Futebol de Campo, conforme 

concessão realizada pela administração passada. O Vereador solicita, via Secretaria 

de Obras, que sejam feitas melhorias nas estradas da localidade de Posse Cerrito, 

especialmente nas proximidades do Esporte Clube Vargense. Dando continuidade 

à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foram Aprovados por Unanimidade 

de Votos os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 

067/2014 ao qual “Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria de 

Obra Pública realizada que enumera”.  P. de Lei nº 068/2014 ao qual “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a custear despesas com aquisição de Equipamentos e 

Material Permanente destinado ao Programa Nacional de Melhoria do Acesso e 

da Qualidade da atenção Básica – PMAQ – AB e dá outras providências”. 

Projeto de Resolução do Legislativo aprovado por Unanimidade: “Dispõe sobre a 

realização da Sessão Ordinária da Câmara Municipal na localidade de Posse 

Cerrito e dá outras providências”. Projeto de Emenda a Lei Orgânica, aprovado 

pela Maioria de Votos: P. de Emenda LOM nº 001/14 que ‘”Altera o Art. 32 da 

Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff, e dá outras providências”. Voto 

contrário do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE. Prosseguindo com os 

Trabalhos, o Vereador IVANIR URBANO BORN ocupou o espaço regimental 

destinado às Explicações Pessoais para se reportar aos demais, comentando sobre 

a convocação do Secretário da Saúde Sr. MARCOS ROBERTO PETRI, e esperava 

uma explicação do Presidente, solicitando uma melhor transparência sobre a 

presença do Secretário não constar na pauta da Sessão, uma vez que foi entrado em 

contato com por telefone, comunicando a ele para não estar presente nesta sessão. 

Até os Vereadores JULIANO LISKA e EDISON PIRES também solicitaram 

informações sobre a convocação do Secretário não estar na pauta, e mesmo assim a 

Presidência ou o Secretário Da Câmara não se manifestaram sobre o assunto. 

Segundo informações, seria por que o Ver. VALDIR VIEIRA não estaria presente 

nesta Reunião, e que seria ele o autor do Requerimento, mas pelo que consta, a 

autoria foi das bancadas do PP e PMDB. O Vereador solicitou mais seriedade 

nestas questões, pedindo que não mais se repetisse estas situações. Na questão 

referente a fiscalização da arrecadação que as empresas situadas no Distrito 

Industrial,  o  vereador  se  mostrou  favorável,  uma  vez  que  o município repassa 
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recursos, comprando área de terra, gastando em infraestrutura, e seria viável 

solicitar o cálculo do valor real do ICMS repassado ao município. Com relação a 

placa da obra da quadra coberta, realmente tem um erro, pois está escrito como 

Unidade Básica de Saúde, que não tem nada a ver com a obra, mas que foi apenas 

um descuido de quem mandou fazer a placa. O Vereador RICARDO LUIZ 

WECKER ocupou o espaço regimental para fazer referência a seus pedidos 

verbais, comentando que se os maquinários da Prefeitura estavam na localidade de 

Faxinal e São Jose da Glória, porque motivos não trabalharam em toda a sua 

extenção, já que poderiam ter realizado os serviços, economizando assim, 

combustível, tempo e serviço. Seria apenas uma questão de se organizar melhor. 

Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada na Sede do Esporte Clube Vitória, localiade de Posse Cerrito  no  dia  

13/10/14  às  18:30 (dezoito horas e trinta min.) e  ao mesmo tempo deu  por 

encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a presença das Sras. 

Eliane Bach, Caroline Mattge, Camila Batista Possa e Mirtes Luiza Schmidt. Sala 

de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 22 dias do 

mês de setembro do ano de 2014./././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente     1º Secretário 

 

 

 

 

 


